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Hajdúszoboszló, 1930. évi szeptember hó 14. ßuszonkilencedik évfolyam 37. szám.

A

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Hajdúszoboszlón, Rákóczy-ut, 
I. tized 289. szám alatt, ahová 
a lapra vonatkozó összes levelek 
és közlemények intézendők.

a* e, j

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

5 "Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
vj BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egy negyedévre 
2 pengő 50 fillér. Vidéki elő­
fizetőknek 3 pengő. Lapzárta 
szombaton délelőtt 9 órakor.

Vass József
Élete derekán, erejének delelőjén 

váratlanul kidőlt a szebb magyar 
jövőért küzdők sorából az a magyar 
férfi, akinek jelleme és egyénisége tiz 
és néhány esztendeje fogalom volt 
mindenütt, ahol nélkülöző magyarok 
tengődnek. Vass József nagyprépost 
és népjóléti miniszter tiz esztendeig 
forgolódott a nyilvánosság előtt, mint 
felelős vezető politikus és a neve 
mindig tiszta maradt, pedig a politikai 
küzdelmekben minduntalan szállingóz­
nak olyan gyanúsítások, melyek nem 
kiméinek senkit és semmit.

Vass Józsefet a legnehezebb idők­
ben, a legválságosabb években adta 
nemzetének a Gondviselés, hogy fel­
emelje, vigasztalja és lábon tartsa 
az elernyedt, reményét és hitét vesztett 
magyarságot. Vele született józan 
esze, Krisztus hitének alázatos köve­
tésében megedződött jelleme és ösz­
tönösfaji érzése vezette minden tettében. 
Egyszerű iparoscsalád fia volt és magas 
állásában is megmaradt annak, olyan­
nak, amilyennek otthon nevelték: 
becsületes, másokon csak segítő, nyílt, 
vallásos magyar embernek. Csodálatos 
egységben volt meg benne a katholikus 
pap és a vezető magyar politikus, 
pedig sokan azt tartották, hogy ez 
a kettő nem férhet össze. Vass Józsefnek 
meg épen ebben volt az ereje. Ha a 
politika útvesztője imitt-amott meg is 
fogta jót tenni akaró kezét, Krisztus 
hitének mindent magához ölelő szere- 
tete segített rajta. Amit nem tehetett 
meg mint felelős miniszter, megtette 
mint katholikus főpap.

Amikor szájra kelt váratlan halá­
lának megdöbbentő hire és a főváros 
minden rendű és rangú lakosa szo­
morodott szívvel gyülekezett halottas­
ágya köré, nem akadt senki, aki nem 
a legnagyobb szeretettel beszélt volna 
róla. Politikai ellenfelei is megilletődve 
állták körül kihűlt tetemét és leplezet­

len őszinteséggel gyászolták a nép 
emberét. Mert ez volt a szó legne­
mesebb értelmében.

Prohászka Ottokár, a lángelméjü 
és aranyszavu székesfehérvári püspök 
halála terelte igy össze egy táborba 
utoljára a magyarságot, mint most 
Vass József szomorú elmúlása. Koldus 
szegénységünkben még nyomorultabbak 
lettünk. Kialudt a keresztény hit és 
erkölcs egyik útmutató fáklyája, élet­
telenül lehanyatlott az a puha, meleg, 
de mégis erős férfikéz, amelybe any- 
nyian kapaszkodtak, amely annyi sze- 
retetet és áldást osztott.

Meghalt a nép embere, akinek 
életét milliók áldják és milliók siratják.

Mi nem felejtünk.
Horthy Miklós kormányzó jelenlétében, 

ragyogó őszi verőfényben avatták fel a gö­
döllői hősök emlékszobrát, melynek talap­
zatába kétszáz elesett hős neve fölé vésték be 
ezeket a szavakat: Mi nem felejtünk, — 
mert nem felejthetünk!

A szobormű csupa élet, csupa lendület, 
csupa nagy erős, elszánt akarás. Tépett ingü, 
rohanó erős férfialak, balkezével virágokat 
szőrit a szivéhez, mig jobbjával magasra 
emeli a megtépett, törötlnyelü dicsőséges 
nemzeti lobogót.

Mi nem felejtünk 1 A belső és külső 
politikai élet zűrzavarában egyetlen biztos 
vezetőfonalunk a múltakban rej'ő tanulság. 
A világháború és a forradalom szenvedései 
megmutatták, hogy mennyi gonoszság, milyen 
feneketlen gyűlölet lappang az emberi szivek 
mélyén és a békekötések szomorú tanulságai 
minden hipokritaságnál jobban bizonyítják 
azt, hogy mire számiihatunk akkor, ha 
kényre-kegyre kiszolgáltatjuk magunkat ellen 
ségeinknek. A halál taposómalmának kirendelt 
rabszolgái szerepére kárhoztattak minket, 
hogy a világháborúban elesettek ki sem hült 
tes'ein vad táncát lejtse a szemérmetlen 
kapzsiság Soha valószínűnek sem gondolt 
eszméket rántottak elő. hogy azok révén 
porbasujtsák és egy hitvány gesztussal tör 
ténelmi tévedésnek minősítsenek ezeréves 
dicsőséget.

Mi nem felejtünk! Mikor magyar test­
véreink milliói idegen rabigában nyögnek, 
mikor a magyar területek kéthaimad részét 
koncul odavetették a zsákmányra éhes 
szomszédnépeknek, mikor nagy kulturális 
központokat leszakítottak az anyaország tes­
téről mikor maguk ellenségeink is beismerik, 
hogy igazságtalanság történt velünk, de azon

nem hajlandók segíteni, — akkor ne álljanak 
elő a népek testvéri megértésével és egymás 
kölcsönös méltánylását feltételező tervekkel, 
mert ennek elfogadására nem elég hitvány 
ez a nép, ránkkényszeritésére pedig nincs 
elég haderő.

Mi nem felejthetünk. Az őszirózsás 
forradalom napjait sem felejthetjük el, mikor 
senki sem akadályozta meg, hogy a nép 
legszélesebb rétegei ne hömpölyögjenek elő 
és ne érvényesítse a hatalom szavát min­
denki, aki elég eszesnek és elég vakmerőnek 
tartotta magát ahhoz, hogy jogot formáljon 
mágának a hatalomra. Nem volt olyan világ- 
megváltó, nem volt olyan világboldogitó, 
aki nem érvényesülhetett volna akkor, mert 
senki sem tartotta magát arra illetékesnek, 
senki sem vállalta a felelősséget azért, hogy 
ezeket eltávolítsa a hatalom köréből. Minden 
demokrácia, minden szociáldemokrácia, min­
den világproletárság egyformán érvényesül­
hetett, mert senki egyetlen szalmaszálat sem 
tett az utjokba és mi lett mindennek vége ? 
A legszégyenletesebb bukás, a legcsufosabb 
összeomlás, amilyenre nem nyújt példát a 
világtörténelem.

Most, mikor a gazdasági, társadalmi 
és politikai válság kavarog világszerte, mikor 
a nyugtalanság felüti újra fejét mindenfelé, 
mikor körülöttünk vészes előjelek mutatkoz­
nak, farizeus arccal alkudoznak az államfér­
fiak a népek testvériségéről, titokban pedig 
ugyancsak ügyelnek arra, hogy szárazon 
maradjon puskaporuk.

A gödöllői szobor szivéhez szorítja a 
magyar föld virágait és magasra emeli 
a tépett, nemzeti lobogót. Néma ajkával 
merészen kiáltja oda a világ sorsát intéző 
köröknek: Mi nem felejtünk! Csak az igaz­
ságtalanságok jóvátétele után tárgyalhatunk 
a népek testvérbarátságáról. Mert mi nem 
felejthetünk 1
UÜUUMMMV VVVVY............... ..............................

Városi közgyűlés#
Rendkívüli közgyűlést tartott vasárnap 

Hajdúszoboszló város képviselőtestülete, 
amelyen erősen állást foglalt egyes napi­
lapokban célzatosan elhelyezett ama meg­
tévesztő hírek ellen, hogy a Pénzügyminisz­
térium által 2032 méter mélységig végeztetett 
második mélyfúrásnak nem lenne semmi 
eredménye s ezért azt megsemmisítenék és 
a csöveket felszednék, mert hiszen a dr. 
Pávay Vájná Ferenc főgeológus szakszerű 
nyi'atkozatai szerint is 2032 méternél 127 
C. fok meleget mértek s a furásközben több 
szintén az első kút tartalmánál gazdagabb 
gázmennyiséget, sósabb és melegebb gyógy­
vizet, sőt még olajnyomokat is találtak.

Hajdúszoboszló város képviselőtestülete 
sürgősen küldöttséget meneszt ezért magához 
a Pénzügyminiszterhez s az átnyújtandó

Ha utazik, keresse fel
___________ ékszerész üzletét

===== a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában ======
ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany ti IH»t ehsZBrBfcBt!
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memorandumb n reá mutat, hogy a >3 C
fokú iódot, brómol s egyéb sókat, valamint 
napi 3600 köbméter fő’dgázt tartalmazó 
első hőforrás kincseinek a felhasznaasáva 
megindult a városban az épito munka A 
földgáz egy részének az igénybevételeve 
1927-ben elektromos áramfejlesztő te,epet 
építettek, amely nemcsak Hajdúszoboszló 
városát, de a szomszédos Kata Nádudvar, 
letétien és Hajduszovát községeket is vilá­
giba s kisebb-ragyobb iparte'epeket. so 
malmokat is hajt - A felesleges földgázát 
pedig a MÁV. a régi vasúti kocsik világí­
tására akarja felhasználni.

A jódos-sós vízben 3 éven at mar 
ezren és ezren találtak gyógyulást az eddigi 
egyszerű strandfürdő berendezés mellett is. 
Most van árlejtés alatt a gyógysókifozés és 
a vizpalackozás.

Hajdúszoboszló város több mmt egy 
millió pengő adósságot csinált már a viz 
és gáz kihasználásával kapcsolatban a város­
nak aszfaltjárdával és villanyvilágítással 
történ’ ellátására. Most október 1-én 280,000 
pengőt keli fizetnie a iészvénytarsassgnak a 
sirandfürdő vi-szaváltására

A mai nehéz viszonyok között nem 
bírja a lakosság az adósságok óriási kamat 
terhei! viselni, ha a város uj jövedelmi for­
rásokhoz nem jut Minden reménységét a má 
sodik kút megnyerésébe helyezné Annak 
földgáza értékesítése révén tetemes bevételhez 
jutna s bővebb sótartalmú hévize a'kalmasabb 
vo:na gyógysó kitermelésre s palackozásra, 
azonfeiü' a fürdőmedencék is két kutból 
félannyi idő alatt megtölthetők lennének

Küidöttségileg kéri tehát a város kép 
viselőteslülete a Pénzügyminisztert, hogy a 
2032 méter mély második fúrás a közre 
nézve nagyon értékes hcvviz és földgáztar 
talmát ne engedje a csövek felhúzásával 
megsemmisiitetni — hanem utasítsa a mras 
vezetőségéi, hogy az 1617, 1380 éi 110 ) 
méter körül jelentkezet! nagyobb mennyiségű 
földgázt és jődos sósvizet óvatos e járassa, 
a föld mélyéről tárja fel s az á lamnak is 
jövedelmet adó természeti kincseket az első 
forrás engedményokirat alapján hasznosi á, 
végett Hajdúszoboszló varosának ad a át.

A fö deáz sűrítés és palackoz s gépei 
nek a sürgős berendezése ügyében szí én 
eljár a városi küldő őség Samarjay A ajos 
álíamvasuti elnök igazgatónál, miu’án a mun 
Hálátokhoz az eeyezség s érint szep’ember 
3-ikán hozzá kel'eít volna fogni s még eddig 
a helyszínen semmi nyoma nincs a megin­
dításnak.

A varos vezetősége a legjobb remény­
nyel néz a felmerült tig.ek sikeres mego1 
dása elé. Több kisebb fontosságú tárgy 
elintézése után dr. Vasady Győző h polgér- 
mester a közgyűlést bezárta.

Nemzeti lüuniiaeéilelem.
A nemzed munkavédelem intézményét, 

mint azt az alábbiakból láthatjuk, a társa­
dalmi és állami nyugodtság példáját mutató 
hazájában: a békeszerető Svájcban is heve 
zették. A béke és gazdagság államai is rá 
jöttek arra hogy az elsőrendű életszükség­
letek biztosítása érdekében nem lehet elmei- 
lőzni egy olyan irányú szervezkedési, mely 
minden eshetőségre felvértezi magát a rend 
bontó agitációk mesterkedései ellen. Régebbi 
cikkeinkben már rámutattunk a munkavédelmi 
in ézmény céljaira Ismertettük a magyaror­
szági szervezkedést, Anglia, Németország 
munkavédelmi szervezetét, mely mindenkit 
meggyőzhetett, hogy politikától mentes és 
nem avatkozik bele a munkásság gazdasági 
irányú harcaiba. Nem arra szolgál, hogy 
elejét vegye a sztrájknak, vagy épen a mun­
kásság sztrájkjait letörje Ez a szervezet 
egyetlen célját az életszükségletek biztosíts 
sában tataija meg és ezt is csak akkor, ha 
nagyobb arányú munkaszüntetések, vagy za­
vargások alkalmával az élet legelső feltételeit 
nyújtó közüzemek (villanygyárak, gázgyárak, 
vizmütelepek, vasul stb.) szolgáltatása meg­
akadna.

A munkavédelmi intézmény, mint a 
neve is mutatja: védi a munkát s igy első 
sorban a nincseteienek, a szegény emberek 
oltaimazója. Ha például egy politikai mozga­
lom következtében nem Lnne vizszolgáí aiás, 
azt elsősorban a kispolgári és munkáscsaládok 
sinylenék meg. A nemzeti munkavédelem — 
hivatásának megfelelően — ilyen esetekben 
a polgári társadalom segítségévei biztosítja 
a közüzem további szolgáltatását. Ezér köte­
lessége minden jó hazafinak, hogy a munka 
védelmi intézmény aktiv tagjai közé lépten 
Debreceni irodája Kossuth-uíca 11. szám 
alatt működik.

Aki edd'g bármilv oknál fogva távol 
tarlóba magát. a:-t a be épés szükségességéről 
meggyőzheti az a'ábbi cikkünk, mely a „Nem 
zeti Munkavédelem“ cimü folyóirat legutóbbi 
számában érdekesen és részletesen ismerted 
e nagyfontosságu in ézmény svájci szervezetét.

Az 1918 és 1919. év forradami moz 
galmairak szele Svájcot sem hág''a érintet 
lenül. 1918. november havában általános 
sztrájk tört ki Megálltak az összes erőmüvek, 
amelyek a villágüást, vízszolgáltatást táplál­
ták. lit is — mint Európa többi államaiban — 
magának a polgárságnak sorompóba á lása 
vo!t az egyedüli mód a sikeres védekezésre.

Tekin ve Svájc nagy feiletlságü kultú­
rája* elképzelhetjük hogy milyen katasztrófát 
idézhetett vo na elő, ha ezek az energia-köz 
pon ok akar csak eyy-két napig megá’lásra 
kényszerülnek Svájc békeszerető polgársága 
pillán-tig sem habozott. Le késükén sietett 
saját kezt munkáját a szorongatott haza védel• 
mébe állítani. Csupa éiemedetebb koiu férfi, 
hiszen fiatata'ooja az egész háború alatt fegy­
veres határ véd tem szolgálatában al-t

Az ország közüzemeiben munkába álltak 
és u n „Bürgerwehr“-be tömörültek. Az 
1919 évben aztán az egész országban el­
szórt polgárőrségek „Schweizerischer Va’er- 
'aendischer Verband-1 neve alatt egységes 
szét vezetet alakítottak 1920-ban pedig e en 
„Verband“ vezetősége — híva, hogy egyes 
í.ülál'amok közüzemei ellett irányul > merény­
letek Moszkva nem szűnő agitadőja folytán, 
állandó veszélyt jele .’.nek a pogári társa­
dalomra — a magasabb fokú technikai f -• 
ké-zültség tehetővé tétele cójából, spéciéi 
zabák a közüzemek biztosításával foglalkozó 
alakulatokat „Werkdiens “ elnevezés a att.

ismerete1-" tngy Sv .jcb m a Ugróm- -snbb 
életszükségleteket, mint pl vizei, világi’ást 
stb kizárnia: en" müvek szolgáltatják M'ndcnt 
a villanyosság mozgat. A közieked- s is kizá 

1 g villany rőre van betendezve Érthető

Az intézmény az öt vasúti körzetnek 
megfelelően öt Werkdienst-körzetre oszlik. 
Minden egyes körzet élén körzetvezető és 
helyettese állanak, minden körzet sekciókra 
ts községekre oszlik.

Munkaelosztás a következő:
1. A vezetőség képviseli az intézményt 

bel- és külországokban, nemkülönben az 
egész szervezetet átfogó „Verband“ vezetősé­
génél Utasítással látja el az egyes körzeteket 
és szekciókat, hogy a toborzást elősegítse.

Irányítja a fontos üzemek beszervezését, 
a tagok kiképzését, az állornányviszonyok 
kiegyenlítését. Fenntartja az összeköttetést 
technikai szakiskolákkal, nemkülönben pedig 
az egész országra kiterjedőleg előadásokat 
és össze jöveteteket rendezte!.

Sztrájk esetén a kérdéses üzemek biz­
tosításáról a katonaság vagy rendőrség gon­
doskodik.

2. A körzet vezetőségek saját hatáskörük­
ben szervezik a vasúti szükségforgalmat, mely 
munkájukban az egyes vasuiigazgatóságokkal 
karöltve járnak el.

Irányítják az egyes szekciókat és köz­
ségeket olykép, hogy az utóbbiak lehető 
önállóságot élvezhessenek.

3 A szekciók és községek vezetői közre­
működnek a tagok toborzásánál, beosztják 
azokat üzemcsoporiokba, kido'gozzák a minden 
részletre kiterjedő előmunkálatokat, mely 
munkájukban úgy felfelé, mint egymásközt 
a legszorosabb kapcsolatban állnak.

A vasúti szükségforgalom megszervezése 
tekintetében a körzet vezetőknek vannak alá­
rendelve

Sztrájk esetén úgy a vasúti forgalom 
vezetése, mint a közüzemek működésének 
irányítása a vasul-, illetve az illető üzemigaz 
gatóság kezében marad. A Werkdienst-körzet- 
vezető a vasu'i igazgatóságokkal állandó 
összeköttetésben áll.

A vasúti körzetigazgatóság köteles a 
Werkdienst vezetőségének a szükségforgalom 
megszervezése céljából a kellő adatokat 
(vasúti térképek stb ) rendelkezésre bocsájtani 
és a kiképzendő forgalmi személyzet rendel­
tetését és számát megjelölni

A kérdéses üzem biztosítását a rendőr­
ség látja el a Werkdienst és a rendőrfőnökség 
által közösen megállapított terv szerint.

A Werkdienst-körzetvezető a polgárőr­
ségek parancsnokaival karöllve működik.

A polgári hatóságokkal a legteljesebb 
a harmónia.

A svájci munkavédelmi szervezet kiépí­
tése már évekkel eze őtt befejezés nyert, úgy, 
hogy val mennyi fontos közüzem zavartalan 
működése minden eshetőségre biztosított.

Utóbbi időben a svá ci Werkdienst 
szervezete programmjaba vette az elemi csa­
pasok ellen való felkészülést is.

A Werkdienst személyzetének kiképzési 
költségei! a vasúti szükségforga'om ellátására 
a vasuíigazgatóságok fedezik.

A Werkdienst kiválóbb teljesítményei: 
az 1918. évi az egész országra kiterjedő 
általános sztrájk, további az 1919 évi báseli 
nagy sztrájk sikeres leküzdése. Munkába állt 
ezeken kivüi több esetben különböző helyi 
jellegű sztrájkoknál Készenléti szolgálatban 
s az azt megelőző u n. „Piketlszolgá!at“-ban 
többször álltak tagjai s már ezáltal is megaka­
dályozták a fi nyegelő közüzemi sztrájkok 
kitörését

Talán nem lesz érdekeien annak megem­
lítése, hogy — mint közismert — Svájc jól 
megszervezett és technikailag példás felké­
szültségű h dssreggel és kitűnő rendőrséggel 
rende.kezik.

ÁllameUenes cselekedetre jólétben élő 
polgárai nem kaphatók És mégis szükséges­
nek tartja a kormányzat, hogy a Werkdienst 
intézményében erős munkavédelmi szervezetet 
tartson fenn polgári rendjének és a gazda­
sági élet nyugodt menetének biztosítására!

tth-i . hogy a W-.r :;du ns v zelősége etsősor E aB£%aB£2KfiB3F

ban is a villanyáram szóig-:ha"ásónál- zavar­
talan biztosba: ara. a továbbiakból pedig a 
vasút segédszoigálat kiéplésére fék ette a 
fősuly' Ennek megtör én' u én a viz és gáz- 
szotg- Hatást, trióra’*, posta-, ‘ávirda- és 
lekfon-síüks'gforga!mai is bevonták intéz 

__________ ________________ _________ _ kedéseik körébe Legvégül az é!e: r.e. és összes
Hirde*>-BBsfüg8e?línHe!dus;sh!i Sä“2uak h"

Mindenféle lószerszá­
mokat raktáron tartok,
lószerszámok javítását elvállalom.
Tótfalusi Géza

szijgyáriónies'er.
Ér erezni 'ehet: Végh Lajos kö élgyártónál.
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Jön a Gazdag-Cirkusz!
120 artista és személyzet!
Az országos hírű. kivaló nevű, világhírű 

árlistákat foglalkoztató s nvndig ui és válto­
zatos müsoru, városunkban előnyösen ismert 
GAZDAG-CIRKUSZ 120 anis'ával és 
személyzettel; háromezer embert befogadó, 
elsőrendű amerikai vízhatlan ponvvasátorrai, 
gyönyörű berendezéssel e hét valamelyik 
napján városunkba érkezik és előadásait 
a Stahler-téren megkezdi,

A kiváló cirkuszi müvésztársaság a leg 
pompásabb arlistamutatványokat, lovardái 
teljesítményeket és kacagtató bohócmutat­
ványokat produkálja

A Gazdag testvérek cirkusza minden 
alkalommal a legkellemesebb élvezetet és 
kitűnő szórakozást nyújtotta ezideig is, — 
hisz oly sok alkalommal élvezhettük ujabbná!- 
uiabb és mindig friss attrakcióju cirkuszuk 
előad 'sait — most pedig minden eddigit 
felülmúló felkészültséggel jön városunkba.

A Gazdag-Cirkusz néhány napra 
tervezett előadásait esős idő esetén is meg­
tartja.

Bővebb felvilágosítást nyújtanak a fal­
ragaszok !

50 év a magyar vállal­
kozás szolgálatában.

50 év a magyar vállalkozás szolgálatá­
ban : talán ezt kellett volna leghelyesebben 
címül adni annak a magyar szakirodalomban 
szinte páratlanul álló díszes albumnak, amelyet 
a Vállalkozók Lapja adóit ki 50 éves juhi 
leuma alkalmából. Ez a közel 700 oldalas 
kötet, melyet értékesebbnél értékesebb tanul 
mányok, szebbnél szebb i luszfrációk tö'tenek 
meg, minden bizonnyal maradandó aikotésa 
lesz a magyar szakirodalomnak és emlékezetes 
dokumentuma annak a lapnak, amely 50 évet 
töltött immár a magyar vállalkozás szolgála 
Iában.

Hogy milyen fontos misszió' 'öltött be 
a Vállalkozók Lapja a magyar gazdasági 
életben, legjobban bizonyítják azok a levelek, 
üdvözletek, amelyek az album első iveit 
töltik meg és amelyek szakemberek, a gaz­
dasági élet vezető egyéniségei, a politikai 
világ kimagasló alakjai (ez egyszer politikai 
pártállásra való tekintet nélkül egységesen) 
köszöntik az öreg harcosi, a Vállalkozók 
Lapját.

A maradandó értékű cikkek sorát Komor 
Marcell műépítésznek, a lap felelős szerkesz­
tőjének tanulmánya nyitja meg, amely az 
elmúlt 50 év első fe.ének történetét, talán 
igy is lehel mondani „történelmét“, fog a ja 
magában. Mert ez az idő voit a magyar 
vállalkozás hőskora, ekkor bomakoei k ki a 
ma már talán kezde: e„es egyszerűséggel 
feltűnő, de biztató kontúrjai a magyar épi 
tészetnek, gyáriparnak, a vál'alkozás többi 
ágazatainak És abban a ha cban, amely.! 
a világ népeinek versenyében és konkuvren 
eiájában küzdött végig a magyar vánalkozas, 
együtt nőtt és izmosodon a Vi ialKozók Lapja, 
amelynek hasábjai élénk színekkel örökítik 
meg a nagy harc történeiét.

Az ország nagyobb szakmabeli tesm 
teteinek, majd a technikai oktatásnak ismer­
tetése követi ezt a törienelmi értékű cikket 
Lechner Jenő, az eklektikus építőművész let 
ismerteti, dr. Bierbauer Virgil pedig a mii 
kor építészeti kor törekvéseiről irt „Két kor­
szak mesgyé;én“ címmel cikket.

Az album ismerteti ezután a mai gene 
,-áció építőművészeiét, az élő magyar építé­
szek alkotásait, amelyet élénken i lusztra! a 
gazdag képanyag, amelyet építészeink rajai 
maguk választottak ki Az aibu n szerkesz­
tőinek kitűnő megérzését bizonyítja az is,

hogy magukkal az építészekkel választatták 
ki a képanyagot, mert igy az ismertetések 
hivebben tükrözik vissza a magyar építészek 
PfTyénii,égét, mintha idege i kéz válogatta 
volna össze az anyagot, más szempon u 
kriiik i alapján

Az építőipar egyes ágainak 50 éves 
fej ődése históriáját foglalja össze az album 
második részében a cikksorozat, amelyet az 
ipari élet kitűnően összeválogatott és ismert- 
nevű szakírói irt k. E cikkeket köved a 
szakmai cégek ismerteíése : vasbe'ontervezők, 
a tervezett szerkezetek, építési vállalkozók, 
a kivitelezett épületek, gyárváilaiaíok és 
iparosaink, jellemzi illusztrációk (gyári lát­
kép, kivitelezett munka) kisérésében

Érdekes a magyar vidék szempontjából 
különösen fontos az album második részének 
az a terrénuma amely a vídéi i építészetet 
ismerteti, varosok szerint csoportosává. Ez a 
160 oldalnyi rész magában foglalja az egész 
magyar vidék fejlődését, uj törekvéseit és 
alko*2sait A könyvei a minisztériumok 
ismeríe'ése zárja be.

A szerkesztők és kiadók érdeme, hogy 
az énékes szakcikkeknek olyan kerete' adlak, 
amely riikiija párját a magyar szakirodalom 
ban. A nyomdatechnika remeke a V' .lialkozók 
Lapjának albuma, amelyet a diszkiadványai- 
ról híres Bíró Miklós nyomda készíted. 
A könyvnek nagy értéke, hogy minden 
bizonnyal nemcsak a szakembereknek ériékes 
és maradandó müve hanem hozzá fog járulni 
ahhoz is, hogy az építészeti kuk urát nép­
szerűvé legye, a laikus, az ország széles 
közönsége elölt is Ez a közönség amely 
meglehetősen közönbösen visc-'kedeti eddig 
az épilőkulturával szemben, talán megtanulja 
a szép könyvön keresztül azt az építő - 
kultúrát, ame.y magyar, a miénk, amelyre 
büszkék lehetünk a világ minden nációja 
előtt.

1 I I ii E K.
— A református templomban ma 

délelőtt Bélteky Lajos lelkész, délután Kovács 
Lajos vallástanitó-lelkész prédikál.

— A kormányzó gróf Klebelsberg 
közoktatásügyi minisztert a miniszterelnök 
helyettesévé nevezte ki.

— Dr. Vass József m. kir. népjóléti 
és munkaügyi miniszter, kalocsai nagyprépost 
hirteleni halála megdöbbentette az egész 
országot. Hajduvármegye közönsége is biza­
lommal, szeretettel ragaszkodott e kiválóan 
nagyértékü, szociálpolitikus személyéhez, 
kinek szellemi, jellembeli, szónoki kitűnő­
ségét és hivatottságát, pártkülönbség nélkül 
elismerte és mindenekfelé helyezte. Ez okból 
a pénteki temetésen Hajduvármegye törvény- 
hatósága és tisztikara részéről dr. Hadházy 
Zsigmond főispán, Rásó István alispán, dr. 
Benkő Géza főügyész és dr. Dömsödy Imre 
főispáni titkár jelentek meg a gyászszertar­
táson és a vármegyét képviselték.

— Dr. Görgey Márton vármegyei 
tisztifőorvos a napokban Hajdúszoboszlón 
a Stefánia anya- és csecsemővédőtelepen 
hivatalos vizsgálatot tartott. Ez alkalommal, 
mint máskor "is, ott a legnagyobb rendet, 
tisztaságot, gondosságot találta; odaadó, 
lelkiismeretes" gondozást, kiválóan szakszerű 
orvosi kezelést állapítod meg, ezért az. 
intézet kiváló orvosai dr. Márton László és 
dr. Bállá István intézeti orvosok, valamint 
az anyavédők előtt a legteljesebb elismeré­
sének adott kifejezést és őket teljesít­
ményükért dicséretben részesítette.

— Esküvő. Dr. Göblyös Péter m. kir. 
pénzügyi titkár szeptember 11-én tartotta 
esküvőjét Benkő Anna urleánnyal Nyíregy­
házán "a római kath. templomban. Esküvő 
után az ifjú pár Olaszországba utazott.

37. sí Független Haontság

fog ah
titka
SARG

— A hajduszoboszlói függetlenségi
kör szeptember 21-én Kossuth Lajos szüle­
tésnapja alkalmából társasvacsorát rendez, 
melyen az ünnepi beszédet Kovács Lajos 
ref. vallástanitó-lelkész mondja.

— Öngyilkos földbirtokos. Harcsarik 
Géza vámospércsi földbirtokos, virilis törvény- 
hatósági bizottsági tag, a vármegyei közigaz­
gatási és több más bizottságnak tagja, szept. 
8-án öngyilkos lett, felakasztotta magát. 
Mire rátaláltak már halott volt. Hatvannyolc 
évet élt. A megboldogult évek óta asztma­
tikus szívbajban szenvedett s az utóbbi 
időkben teljesen magába zárkózott. Önzetlen 
munkása, hü fia volt vármegyéjének és 
községének. Szerdán temették el Vámospércs 
község közönségének és jóbarátainak őszinte 
részvéte mellett.

— Hajduvármegye tengeri termése 
gyengén sikerült. Legjobb esetben 25 —30%-os 
eredményre van kilátás.

— Harmii.cnény millió hitelt kap
a kisipar az államtól

„Kühne“
mezőgazdasági gépgyár 

gyártmányai,
Eberhard Testvérek

ulmi ekegyárának 
„Vaddisznó“ védjegyű ekéi,

Weisz Manfréd
vas- és fémmüvek gyártmányai,
M. kir. Állami Gépgyár

képviselete: 
az összes mező­
gazdasápi kis- és 
nagygépek raktár­
ról, vagy gyárból 
szállítva, eredeti 
gyári árban, ked­
vező fizetési felté­
telek mellett, leg­
olcsóbb árakon

beszerezhetők:

ÜÉBH LAJOS
kereskedőnél

KíijdtiszfiboszM, flirtsiiÉ-íBre.

teuiejMu ftato tó®
legelőnyösebben bonyolít le a

Gazdasági Bank Részvénytárs. Hajdúszoboszlón,

- :*ykV
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— Genf ben szept. 10-én összeült a 

népszövetségi közgyűlés. Magyarország ré­
széről a kormányt gróf Bethlen István 
miniszterelnök képviseli. Briand francia 
külügyminiszter megtartotta nagy beszédét 
az európai államok szövetségének eszmeje 
mellett. Nagyban lehütötte Briand beszédének 
hatását Henderson angol külügyminiszter 
beszéde, amelyben a fegyverkező országok 
teljes leszerelését sürgette. Addig nem lesz 
európai szövetség, mig minden állam le 
nem szereli hadseregét és az igazságtalan 
határok meg nem szűnnek.

— Than Gvula, a Debreceni Újság 
főszerkesztője, régi elismert iró, hírlapíró, 
a debreceni köz- és társadalmi élet egyik 
kiválóan értékes tagja és vezető egyénisége 
szeptember 6-án 63 éves korában meghalt. 
Temetése Debrecen város közönségének, az 
összes kulturegyesületeknek őszinte rész­
vételével ment végbe. A Csokonay-szinház 
csarnokában volt felravatalozva, honnan tíz­
ezer főnyi tömeg kisérte utolsó útjára 
a szentanna-utcai r. kath. temetőbe. Jó 
emléke sokáig fenmarad azok között, akik 
az ö nemes lelkületét ismerték.

— Dr Dánér Béla ügyvéd halála. 
Megemlékeztünk már arról a Tragikus szeren­
csétlenségről, mely a műit szombaton dr. 
Dánér Béla ügyvédet, a hajduszoboszlói 
kenhetnek kétéven keresztüli volt nemzet­
gyűlési képviselőjét érié Dr. Dánér Béla 
Nagytétényből a Budasázy csa'ádtagjaival és 
autójával Jugoszláviába igyekezett vadászatra. 
Balatonmária vasútállomás egyik őrházánál 
történt a megrázó esemény. A váltóőr leeresz­
tette a sorompót, mert a vonat már közele­
det és 4 perc múlva megérkezendő volt. 
Budaházy és Dánér azonban arra kérték a 
váltóőrt, hogy miután sietős az u'jok, bocsássa 
fe! a sorompót, engedje át őket, hiszen ők 
addig át tudnak jutni a túloldalra. A váltóőr 
engedelmeskedett s ez leit reájok végzetessé, 
mert mire Budaházy ék a vasúti vágányhoz 
feiérkeztek, a budapesti személyvonat megér­
kezett és az autót a benntilőkkel együtt 
szétmorzsolta. A fájdalmasan szomorú esemény 
országosan őszinte részvételt keltett Dr. Dánér 
Béla egyébként november hóban Hajdúszo­
boszlóra szándékozott költözni és itt akart 
ügyvédi irodát nyitni. Az volt a terve hogy 
a jövő választási cikluson fellép képviselő­
jelöltnek és képviselővé választatja magát. 
De ember tervez, Isten végez Közbejött az 
isteni gondviselés legfőbb intézkedése s min­
den vágy, minden terv megrenditően, végzetesen 
megsemmisült A tragikus balesetből kifolyó­
lag az autóban ülő öt személy mindenike 
meghalt.

— A közigazgatási bizottság ülése 
a hétfői ünnep miau kedden, folyó hó 9-én 
tartatott meg Több felszólalás történt a f 
hóban visszafizetendő fagykér-kö csőn tár­
gyában, aminek visszafizetése az alacsony 
terményárak miatt a gazdákat katasztrófáiban 
érintené A gyűlésen nem hiva'alos de meg­
bízható forrásból olyan felvilágosítás történt, 
hogy a fagykár-kö’csön felet az 0 K. H. 
egy évre met hosszabbítja és pedig az eddigi 
b°/o helyen 7 és fé> százalékra. Ugyancsak 
előterjesztette Demjén Ferenc bízót sági tag 
a helybeli gazdák ama kérését, hogy az 
aszáiy miatt a nem sikerült tengeri vetés 
után adóelengedésben részesüljenek Erre 
vonatkozólag a hivatalos ‘elvi ágosiiés az: 
hogy mindenki szernéy sen maga kérheti az 
adómérséklést, vagy elengedési és pedig 
az elöljáróság utján, vagyis a községi adó 
hivaia oknál kell e tárgyban férésüket elő­
terjeszteni

— Dr. Ptíri Pál díszpolgári okle­
velének áíadasa és a tanyai iskola fel­
avatása Földesen. Födcs község közön 
sége közszeretetben a ló országgyűlési kép 
viselőjét: Dr Pe'ri Pál kultuszaiiamii kart 
közhasznú tevékenysége és érdemei elisme 
léséül a község díszpolgárává választotta. 
A díszpolgári oklevél ünnepélyes á'adása f. 
évi október hó 5-én lesz Fő desen Ugyan­
akkor adják át rendeltetésének az újonnan 
épült ref. tanyai iskolát. Az uj isko ál az 
állam építette, fenntartási költségeit a „Kái;ay- 
alapitvány“ viseli.

— Agyvértódulás, szivszorongás, 
nehéz légzés félelemérzés, idegesség, migrén, 
lehangoltság, álmatlanság a természetes 
„Ferenc József" keserüviz használata által 
igen sokszor megszüntethető!:. Tudományos 
megáiiapitások megerősítik, hogy a Ferenc 
József viz a makacs székszorulás minden 
féle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi.
A Ferenc József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kapható.

— Anyakönyvi hírek. Eljegyzés: 
Fazekas Lajos és Adamkó Mária-Valéria. 
Házasságot kötöttek: Pintér Béla és Jenei 
Eszter, Dede Imre és Kircsi Lidia. Született: 
fiú: 2, leány: 2. Meghaltak: Varga Gyula 
34 éves, özv. Szöllősi Bálintné Kolozs Lidia 
75 éves, Labonc János 75 éves, id. Korpos 
Imréné Erdős Zsófia 74 éves, Tóth Emma 
7 hónapos.

— A „MOVE" kábái sportegyesület
football-csapata ma délután, 4 órai kezdettel 
a debreceni Zerkovitz S. C. football-csapa- 
tával barátságos mérkőzést tart. Ezt meg­
előzőleg az ifjúsági „MOVE“ football-csapat 
a bárándi Iparos S. E. csapatával mérkőzik.

— A tengeri törés Hajdúszoboszló 
város és környékén kezdetét vette.

— Megjelent a Színházi Élet leg­
újabb száma gyönyörű illusztrációkkal, 
friss tartalommal, a színházi művészet újdon­
ságaival, kotta melléklet, színdarab stb Egy 
szám ára 1 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, 
Aradi-utca 8. sz.

— Football-mérkőzés Ma délután, 
4 órai kezdettel a helybeli sporttéien football- 
mérkőzés lesz a debreceni „P. F. C “ és 
a „H. S. E.“ foolball-csapatok között. Kérjük 
a sportkedvelő 1 özönség minél nagyobb 
számban való megjelenését.

— Megfestetik Hajduvármegye alis­
pánjainak az arcképét. A tragikus körül­
mények közöd elhunyt Rácz Lajos mezőgaz­
dasági kamarai igazgató még életében önáüó 
indítványt nyújtott b • Hajduvármegye törvény- 
hatósági kisgyüléséhez és vz javasolta, hogy 
a vármegye festesse meg a régi alispánjainak 
arcképét, továbbá a közgyűlési terem mellett 
levő nagy szob't alispán! teremnek nevezzék 
el. Ezt az önálló indítványt kedden tárgyalta 
Hajduvármegye kisgyülése. A b gok egyhan­
gú ag mellette foglaltak állást s elhatározták 
Rásó Gyula. Kovács Gyula, Weszprémy Gáspár 
és Píkozdy Sándor alispánok arcképeit 
rövid sen megfestetik Erre a célra évenként 
600 — 600 pengőt állítanak be a vármegye 
költségvetésébe.

— Emil Jannirtgs, a legnagyobb jel- 
iemszr-ész, kit egy törkérdésben az amerikai 
ülságok olvasói is a legnagyszerűbb és a 
világ egiobb filmszínészének neveztek ki; 
kinek mégcsak közepes tartalmú filmje sincs, 
mert csakis elsőrangú agyaghoz vállalja el 
a főszereplést; ez a csoda zseni játsza ma, 
vasárnap, es e 7 és 9 órai kezdettel a Turul­
mozgóban b-mulatósra kerülő „VARIETÉ“ 
cimü 9 felvonísos cirkuszi artista-drámában 
a férfi főszerepet, mig a női főszereplő: 
Putti Ly a, a csodálatos jé'éku, magyar szár­
mazású filmsztár. Ez a cirku.-zdráma, mint 
reprU, most kerüli ki a filmgyártás műhelyé 
bő!. Kísérő műsorul burleszk és híradók.

— Gróf Ráday Gedeon, aki elfogta 
Róz'-a Sándort és vallomásra bírta, a ! 9-ik 
század legendás királyi biztosa, a hőse annak 
a riportsorozatnak, amely legközelebb a 
budapesti 8 Órai Uiságban megindul. Ez az 
újság évek óla állandóan érdekesnél érdeke­
sebb oó a-Hiánnyal szolgál a közönségnek. 
Riportsorozatai országos hírre tettek szert és 
nemcsak az ország határain belül, hanem a 
mégszáitolt temeteken és a messze kti-fő dón 
is n gyeid, k odést keltettek. Most, ebben a 
legu dbb sorozatban is uj adatok és uj doku­
mentumok ku ülnek közlésre. Hogyan du'gozot! 
Rád<?y Gedeon, a „léiekidomár", hogyan vetett 
veget a beíyár-romauiikának és amikor óriási 
eredmények.-t én el, hogyan intették le hirtelen: 
e ég volt, nem kei; foly-atni a dolgot. Az első 
közlemény: szeptember 13-án szombaton 
este jeienik meg. Azontúl mindennap lesz 
a 8 Órai U Ságban egy-egy egész olda'as 
ripor R day Ged ónról és Rózsa Sándorró1. 
Szerkesztőség és kiadőhiya'al: Budapest, 
Vili., Rökk Szilard-utca 4. sz.

— A fagykárkölcsönt vissza kell 
fizetni. Hajduvármegye közigazgatási bizott­
sága kedden délelőtt Rásó István alispán el­
nöklete alatt ülést tartott, amelyen többen 
szóvátették a fagykársegély visszafizetésének 
ügyét. A Tiszántúl gazdaközönsége mintegy 
4 millió pengő összegű kölcsönt vett igénybe 
tavaly az úgynevezett fagykár-segélyből és 
most az összeg teljes egészében visszafizetendő 
voina Az ismételt rossz esztendő miatt azonban 
a gazdák újból olyan nehéz helyzetben vannak, 
hogy képtelenek a fagykársegéiy visszafizetni. 
A főispán és az alispán már több felterjesz­
tésben kérték a kormányt, hogy a kölcsön 
visszafizetésére adjon egy évi haladékot, 
azonban a kérelemre eddig válasz nem érkezett. 
A keddi közigazgatási bizottsági ülésen dr. 
Gaál Mihály országgyűlési képviselő, aki 
rengeteget fáradozott a fagy kárkölcsön ügyének 
kedvező rendezése érdekében, felolvasta az 
OKIT elnökének hozzáintézett levelét, amely 
már konkrét eredményről ad hirt. E szerint 
úgy mis a fagykárkölcsönt teljes egészében 
vissza kell ugyan fizetni, azonban a kölcsön 
fele összegének erejéig az OKH. újabb ked­
vező kamatozású kölcsönt ad minden gazdá­
nak, ak: ezt kére:mezi. A közigazgatási bizott­
ság nagy hálával és megnyugvással vette 
tudomásul a bejelentést. Az uj kölcsön kérel­
mezésének módozatairól legközelebb részletes 
tudósítást közlünk.

— Nyolcezer kiváncsi ember nyolc­
ezer levele Nyolcezer levél nem kis dolog. 
Ha ezeket a leveleket egy ember akarná 
elolvasni, akkor jó néhány héten keresztül 
másra aligha telne ideje. Tolnai Világlapja 
kiadóhivatalába ennyi levél érkezett az első 
napon, amikor ennek a népszerű és elsőrendű 
képeslapnak az árát 60 fillérről 24 fillérre 
szállították le. Nyolcezer ember arra volt 
kiváncsi, hogy miképen lehetséges ilyen nagy­
mértékű árleszállítás. Mi a titka ilyen ár 
mellett a lapkiadónak. Ennek a magyarázata, 
mint velünk közük, igen egyszerű. Tolnai 
Világlapja, amely az elmúlt három évtized 
alatt mindig a jóból a legjobbat és árban 
a legolcsóbbat adta, az utóbbi időkben a 
kegyetlenül mostoha gazdasági viszonyok 
miatt kénytelen volt nélkülözni régi olvasóinak 
egy nagy részét és ezzel az árleszállítással 
most régi olvasóit akarja visszahódítani, ezek­
nek a száma pedig az elmúlt 32 év alatt 
több mint félmillió volt. Ezek az olvasók 
nemcsak azért fognak visszatérni Tolnai 
Világlapja olvasóinak táborába, mert a lap 
ára 24 filiér lett, hanem azért is, mert a lap 
tartalma nem változott, sőt jobb lett és emel­
lett még két nagyszerű folytatásos regényt is 
közöl, az eddigi külön bekötött regénymel- 
ié«.!et helyett. Hogy Tolnai Világlapja számí­
tásai beváltak, azt bizonyltja a nyo cezer levél, 
amelyben az emberek nemcsak kíváncsisá­
gukat, hanem gratulációjukat is kifejezik.

— A földesi Levente Egyesület dí­
szes selyem zászlójának felavatása október 
5-én lesz.

— Tüzeset Földesen. Lei ner Jakab
földesi téglagyáros ipartelepén a téglaépités- 
hez feiha mozoit, mintegy 40 szekérnyi 
szalma f tvi szepi. 7-en leéged. A kár 
jelentékeny

— Mindenki könnyűszerrel felépít­
heti családi házát, ha rendszeresen olvassa 
és igénybeveszi az „Újság" családi ház-épi- 
tési tanácsadóját. Országos hirü műépítészek 
és tanárok adnak szakszerű uibaigazitásokat 
a lap minden előfizetőjének és olvasójának. 
Sok felesleges kiadástól és bosszúságtól 
kíméli meg magát, ha építtetés előtt részle­
tesen tájékozódik a beszerzési forrásoktól a 
kertülieíésig, a legapróbb szükséglettől a 
legnagyobbig az „Újság" által. Kisérje figye­
lemmel az Újság uj rovatát.

a V sut-utca 46 házszám alatt 430 
négyszögöles házasudvar jelenleg 

pénzügyőri laktanya), 4 szoba, konyha, spa;Z, 
pince, magtár és melléképület. Értekezni 

lehet: Borbély Samu tulajdonos úrral.
carax-era»«gT.-agadrag*.■«o.crrtm.'a&a "rgyity. iiiiwwnfeffrea»
Ifi by* Hn!H 1 rendű szántóföld az 
Ull liUl. IIUIU Aranysz gen örökáron, 
szabad kézből eladó. Értekezni lehet: Dr. 
Grósz József és Dr. Grósz Gyula ügyvédek 

irodájában.



Ingyen vizűm és fálsru utazás 
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Reuma, csuz, ischiás köszvény, izületi bántaimak, női brintairnak stb. 

el‘en csodás hatású rádiumos, kénes hőforrások.
§ Szeptember 1-től 2d százalék kedvezmény. Penziórendszer. y. 
> Szoba, elsőrendű élelmezés, fürdő, napi 5-80 P-től kezdve. ~ 
N 4 fogásos menüebéd 1 P 70 f. <|

Ingyen vízumot kérjen a román királyi konzulátuson Z
ti Aromán határállomáson közvetlen a Feíix-fürdőbe kéjen jegyet!
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Értesítési
Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű 

közönséget, hogy a mezőgazdasági mun­
kák elvégzésére az egész világon 
legjobban bevált
Fordson traktorunkkal 

a
BÉRSZÁNTÁST
ismét megkezdtük. Amidőn ezt a nagyérdemű 
gazdaközönség tudomására hozzuk egyben 
szives pártfogást kérünk

Kiváló tisztelettel:
Holleneer Testvérek
IV. tized Gáti Tóth-utca 114 szám.

11662-1930

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy az elmúlt év 

őszén kiosz’o t fagykárkölcsönök visszafize­
tésének határideje 1930 évi szeptember hó 
16-án lejár. A kölcsön* folyósító szövetkezet 
levelezőlapon fog mindenki! értesíteni a 
visszafizetés napjáról.

Hajdúszoboszló, 1930 r-zept. 10.
Dr. Márton Gábor, polgármester.

tt&SZSSESiagSS ’ y.7SaB5ZBHtt»BB: KfcaWBmSHSBaHBZHL ■ JKKföinSSS
a Déli-iialmason 
9 kát hold föd 

fanyaépületekkei. Értekezni lehet: Székely 
János tulajdonossal, VI, tized Arany János- 

utca 59 szám alatt.

HasiöÉéÉe \Mi

Angyalházán az 
özv. Végh Gáborné 

tulajdonát képező 37 kai. hold főid tanya- 
épületekkel. Bérbeadás felett Kiirthy Pál 

1! tized 174 szám alatt rendelkezik.

• EüKüi!
sok és kellemes me'egei ad

[seréptólyiiáii nagy itatsMrn
vannak raktáron minden szin 
és nagyságban, úgyszintén 
porcellán takaréklüzhelyek

Elvállalom cserépháiyháh átrakását és tisztítását
jutányos áron helyben és vidéken.

KRISCH KÁROLY y$há«ter, Debrecen,
Ferenc Dózsef-ut (volt Píac-u.) 89. Telefon: 12-18.

Az Ökörföld szó­
én 45 kai. hold 

főid tanyaépületekke! haszonbérbe kiadó 
Érdeklődők Ujváry József tulajdonost k- 
ressék fel Ili. tized N:.dudvari-ut 270 sz a.

Rlsdá tanplM.

, ..«ebi kSfliiícaacietifc;^

. TalajnedvBS épületek kiszárítása szak.
I Faliürésszel.
I Talajnedves tégla- és kőfalazatok töké- l<
I letes szigetelése és kiszárítása, talajvíz J 

szigetelés, házigomba kiirtása, I

1 PÉTER ERNŐ Budapest, II., SzemélynöiMi. 16. \
Telefon: 161 — 12 |

I Jótállás bármily hosszú időta«- amr ■ }
I Díjmentes költségvetés
banacoM*

Eladó szántóföld, f JÄS3
szántóföld eladó. Venni szándékozok ozv. 
Korpos Jánosné tu ajdonosl felkeress

IV. tized 247. szám alatt.

a Békás-féle „Újvilág" 
épülete 500 négyszögöl 

kertlel; 4 szoba és melléképületből. át!, 
szabadkézből, örökáron, jutányoson _eladó. 
Esetleg haszonbérbe is kiadó Értekezni tehet: 
Schwarczlgnáctu ajdonossal, H -szobo-zlon

37. sz Független hajdúság

a Báfoldalon

A hajduszoboszl i kir. j trAsbit óságtól, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

3843-1929 tk. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Angol Magyar Bank r. t. budapesti bei. 
cég végrehaitatónak U Nagv Lajos és neje 
Tani Zsófia végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 7000 pengő 
1ökekövefe'!és és járulékai behajtása végett a 
hajduszoboszlói kr. járásbíróság terű étén 
levő, Kaha községben fekvő s a kábái 1096. 
számú telekkönyvi be é ben A. ! 1—3 sor 
szám 5611 , 5612 hiszán; -lat; fo. 'aü U 
Nagy L :o n 
ku1 düöben 
és útból, valamint 8 ho'd 1420 négyszögöl 
szántéból ál ö tkvi jószág estre 9920 pengő 
kikiált"-si árb n; a kábái 1097 számú telek­
könyvi betétben A III ! —2 sorszám 287—1 , 
288—1 hrsz. aiait foglalt ugyan: nnak a 
nevén ál o 419 négyszögöl (erün.-tü 637. sz. 
ház, udvar és kert a beltelekben inga!tanra 
6000 P kikiáltási árban ; ugyanaz m betétben 
A. 4- 2. sorszám a-aít foglalt ugyanannak a 
nevén álló közös legelőben járandósága 
30 P kikiáltási árbüi; a kubai 3589 számú 
telekkönyvi beiéiben A. + 1. sorszám alatt

foglalt ugyanannak a nevén álló közös legelő 
beli já---dóságra 120 P kikiáltási árban; 
a kábái 1099. sz telekkönyvi be'étben 
A + 2 sorszám a at: fogla't ugyanannak 
a nevén álló közös legelőben Srandóságra 
14 P kikiáltási árb.n; a k-.bai 912. számú 
telekkönyvi betétben A. I 2 sorszám alatt 
U Nagy Lajos és neje Tani Zsófia nevén 
álló közös legelőbeli járandóságra 20 pengő 
kikiáltási árban; végül ugyanazon betétben 
A. 111. 1—2. sorsz m 5663—7., 5664—7. 
hrsz. alatt foglalt ugyanazok nevén álló 
1294 négyszögöl területű Paüag-dülőbeü 
szántóra 1140 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1930 évi október hó 7. 
napján déle ott 11 órakor a telekkönyvi ható 
ság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az r vei és aiá kerülő ingatlanok közül 
az 1097. sz. betéti belsőség a kikiáltási ár 
felénél, a íöiibick ugyanannak kétharmadánál 
alacsonyabb áron nem adhatók el

Az arverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX te. 42. 
§-ában meghatározott árfolyammal számilott 
óvadékképes ériékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, vagy a bánatpénznek elő'eges birói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
lelté eleket aláírni. (1881: LX ic. 147., 150, 
170 §§ ; 1908: XL. *c 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáitási árnál 
magasabb ígéretet lett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a Kikiáltási 
ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészheni. (1908: XLI te 25 §.)

Hajduszcbosdó, 1930. évi augusztus hó 
22 napján.

Dr. Bihary s. k. kir. jb elnök.
A kiadmány hite'éül:

Szűcs, kezelő.

MHtiP ^ szoba, konyha, spájzból álló 
iliuUU akás november elsejére VI. tized 

Madarász-utca 26 szám alatt.

H Kíwr-féle

Kiadó iaitás.

Vasui-utcai nagyobbik 
házban két rendbeli lakás 

azonnalra bérce kiadó. Értekezni tehet a 
Gazda ági Bank igazgatóságánál.

C.aS - ,w.': & Ä»■EBOESBS«■—B—OM—■————

Közei a piachoz 1 padlós 
szoba, konyha, kamara,

vi lanyviiáciiásscl kiadó. Értekezni iehet: 
Cs nády József tulajdonossal V. lized 184.

A Tani Zsófia m vén álló kohári 
fekvő 241 négyszögöl udv r

Hst iitiethdpüg

Eladó fold.

a Körner-féle piaci 
házban melyekhez 

kívánságra külön utcai bejárat készittetik, 
k:ad-. Éttekezheini a Gazdasági Banknál.
-dóiSí-Á-- ».vájcm».,taf.vrv~ -w. — z-íujz, 'joaxieoauatrs*

A külső Kötelesen 15 kai. 
hold ízántóföld örökáron, 

s cbadkézből eladó Értekezni lehet: Borbély 
ja- b tulajdonossal, II. tized Hajdú u. 146

Hndú üzlet ás iaMs.
lakás, továbbá egy üzlethelyiség közvetlen a 
piac köz,’ében kiadó Ér'ekezni lehet: Horog 
jmos tu'ajdonossai. Horthy Miklós-ut 1. sz

*0

JÓN!
az országos hírű

ül

.jixixUSZ

a hét folyamán városunkba érkezik!!
Az előadás hatalmas iramban pereg és minden pillanatban vonzó 
és érdekes. Minden ötlet, emberi ügyesség, vakmerőség, ami elüt 
a sablontól, helyet talál a Gazdag Cirkusz 25 számból álló 
revüszeru műsorából. A XX-ik század emberfeletti lehetőségei!!!

Emberek és ál­
latok tömeges 

fellépte!
3 íiSDÍp itedote fél 9-kssr ^
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6 Független Hajdúság 37. sz.
A hajduszobosziói kir. járásbiróságlóli 
mint telekkönyvi hatóságtól.

3386-1930 tk szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Aifö'di Takarékpénztár Debrecenben 
bejegyzett cég végrehajíatőnak özv. Csukás 
Gyuláné szül. Bariba Lidia vé behajlást 
szenvedő eHen indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverési 
5000 P tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végeit a hajduszobosziói kir. járásbíróság 
területén levő, Kaba községben fekvő s a 
kábái 1157. számú telekkönyvi betétben 
A 1 1-2. sorszám 4889 4890-2 hely­
rajzi szám alatt foglalt Török kút düióbeü 
12 hold 1452 négyszögöl szántóból és 237 
négyszögöl ház és udvarból az özv. Csukás 
Laiosné Baríha Lídia nevén álló illetőségére 
282 P 88 fillér kikiáltási árban a C. 1. sor­
szám alatt Teleki Károlyné Kovács Lidia 
javára bekebelezett holtigrartó haszonélvezeti 
jog épségben hagyásával; a kábái 1647. 
számú telekkönyvi betétben A. T 7. sor­
szám 4721—6 helyrajzi szám alatt foglalt 
egészben ugyanannak a nevén álló Török 
kút dtiíőbeii 5 hold 54 négyszögöl szántóra 
2814 P kikiáltási árban; a kábái 1981. sz. 
telekkönyvi betétben A 1. 2 sorszám alatt 
foglalt 136ti02799-Eá résznyi közös legeld 
járandóságból ugyanannak a nevén á :ó ille­
tőségére 3 P 25 fillér kikiáltási árban ; ugyan 
azon telekkönyvi betétben A. Ti. sorszám 
7066—1. helyrajzi szám alatt foglalt 437 
négyszögöl köznyomási szántóból ugyan­
annak a nevén álló illetőségére 18 P 65 f 
kikiáltási árban; a kábái 1982. számú telek 
könyvi betétben A. T 3. sorszám 472!—4 , 
helyrajzi szám alatt foglalt 1344 négyszögöl 
Törökkút dü'őbeli szántóból ugyanannak a 
nevén álló illetőségére 109 P kikiá'tási árban 
és ugyanezen telekkönyvi betétben A. T 4 
sorszám 6040 helyrajzi szám alatt foglalt 
205 négyszögöl Bocskay-kerti szőlőből 
ugyanannak a nevén álló illetőségére 48 P 
36 fillér kikiáltási árban; a kábái 3321. sz. 
telekkönyvi betétben A. + 1-2 sorszám 
723 , 724. helyrajzi szám alatt foglalt 605 
négyszögöl kert, ház és udvarból a Belíelek- 
ben ugyanannak a nevén álló illetőségére 
635 P 57 fillér kikiáltási árban; ugyanazon 
telekkönyvi betétben A. + 5. sorszám aiait 
felvett S41/,60279E>-ed résznyi közös legelő 
járandóságból ugyanannak a nevén á-ő 
iiieíőségére 2 P 5Ö fillér és ugyanazon telek 
könyvi beiéiben A + 6. sorszám aait fel­
vett 1410/i904952-ed résznyi közös legelő járan­
dóságból ugyanannak a nevén álló iiletősé 
gére 33 P 93 fillér kikiáltási árban; végül 
a kábái 3184 számú telekkönyvi betétben 
A. 1. 1—3. sorszám 3763-29., 3763- 30. 
és 3763—31. helyrajzi szám alatt fog’s:t 5 
hold 1526 négyszögöl Hordőskut dülőbeli 
szántóból ugyanannak a nevén álló illetősé­
gére 75! P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverési 1930. évi november hó 25. 
napján, délelőtt 10 órakor Kaba községházánál 
fogják megtartani.

Az árverés aiá kerülő ingatlanok a kiki­
áltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adhatók ei.

Az áíverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-áí készpénz 
ben, vagy az 1881 : LX. t.-c. 42. § -aban 
meghatározott árfolyammal számított ovadék- 
képes ériékpapirosban a kiküldöttnél jelenni, 
vagy a bánatpénznek előieges bírói leiéibe 
helyezéséről kiálíi'otí letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési fchéíe'eket 
aláírni. (1881 : LX -c 147. 150, 170. SS ; 
1908: XLI. t-c 21. §)

Az, aki az -ngaflatién a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet te t, ha többe! Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapító t bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi szaza ékáíg kiegé 
sziteni. (1908: XLI. t.-c. 25 §)

Hajdúszoboszló, 1930 évi suguszlus hó
22. napján

Dr. Bihary s. k kir. jb. ein ön.
A kiadmány hiteléül:

Szűcs, kezelő.

Nyomatott Körner

Figyelem! Figyelem!
Itt az alkalom

Készpénz
Legújabb divat mintás bársonyok 2 P 98 ?
Elsőrendű divat flanelek — — 1 » 88 „
Beszövött Tweed kelme ruhákra 2 „ 58 „
Selyem matlasze — — — — 3 „ 18 „
Voálok gyönyörű mintákban 88 f. — 98 „ 
Kasán, tiszta gyapjú csepeli gyárt. 4 P 68 „ 
„Tweed“ tiszta gyapjú dupla széles 6 „ 28 „ 
Kabát kelme 150 széles

4 P 98 f - 6 P 98 f. - 7 „ 28 „ 
„Neuman“ szövet iskola ruhára 3 „ 58 „ 
Foulárd selyem egész nehéz

minőség 3
Mouslin selyem Goldberger gyárt. 5

olcsón szépet és jót vásárolni.
fizetés ellenében

58
28

Krep de schin egész nehéz,
minden szin 6 P 28

Kr'p Latix nehéz minőségben — 9 „ 28 " 
Krep Georgethe I minőségben 6 98
Nyers-selyem, összes színekben 4 „ 98 
„Ramóna“ minden színben — 3 , 98 ”
Tafialin I. egytől három méterig 2 „ 98
TafiaHn I kis szövés hibával — 1 ” gg ”

Tifüsz egész finom minőségben 13 ” 98 
Krep maroguén tiszta selyem 14 n 98
Alsó lepedő vászon 140 széles 2 ” 28
Paplan lepedő vászon 180 széles 2 ” 98 "
Mosott sifon 1. minőség — — 1 „ 18 ”

Szabott árak! KészpénzfizetésI
Ezt a hirdetést tessék kivágni és elhozni I

BtlSI? ÁDII Á7 Debrecen,
' ^ FX Les íl V Szentanna-utca 2.

Hajduszoboszlóialc találkozóhelye

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
BUDAPEST, VI,, Podmamízky-utca 8. 

Hyugati pályaudvar mellett. Telsíonszámoif (Interurbán): Z0Z43, Z94-34. Sürgönyeim: Hotelist.
Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda, minden szobában 
központi fűtés, hideg-meleg folyó viz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és 
odrász-ferem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46. kocsikkal.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Hajdúszoboszló megyei városnál alkal­

mazott kézbesítői és tűzoltói személyzet 
részére szükséges téli egyenruha szállításának 
biztosítása tárgyában versenytárgyalást hir­
detek.

Felhívom a vállalkozni szándékozókat, 
hogy' bélyeggel ellátott ajánlataikat zárt bo­
rítékban 1930. szept. 30-án déli 12 óráig 
hivatalomnál annál is inkább nyújtsák be, 
mivel a későbben érkezett ajánlatokat figye­
lembe venni nem fogom.

Az ajánlatok felbontása ugyanakkor 
történik, amikor az ajánlattevők, vagy azok 
igazolt képviselői jelen lehetnek.

Ajánlat teendő 15 drb. sötétkék posztó 
zubbonyra és nadrágra,

14 drb. sötét köpenyre,
12 drb. nyári és téli sapkára,
2 drb. kocsis kalapra huzattal,
2 drb. vízmentes esőköpenyre,
1 drb. nemzetiszinü posztó kardbojtra,
6 drb. tűzoltó kék blúzra és nadrágra,
6 drb. rövid tűzoltó köpenyre az elő­

írás szerint,
6 drb. tűzoltó sapkára,

, 2! par keményszáru zsíros bőr csiz­
mára.

Az ajánlat minden egyes darabra külön- 
küiön egységárakban kitüntetve adandó be.

Az egyenruhák az eddig használt szín­
né.,, tormáknak és az adandó utasításnak 
teljesen megfelelő kivitelben készítendők el. 
A belyegilletékeket a vállalkozó viseli.

, A fentebb felsorolt ruhákhoz felhasz­
nálandó kelmék és kellékek kizárólag Csonka- 
Magyarország hazai gyártmányaiból szer- 
zendők be.

A szállítás határideje az odaítéléskor 
lesz megadva.

Ha a szállítmány a kapott utasításnak, 
az elfogadott mintának és minőségnek meg 
nem felelne és azt vállalkozó 30 nap alatt 
nem pótolná, avagy a szállítás a kikötött 
határidőre nem történnék meg, úgy az a 
vállalkozó költségére és veszélyére más­
honnan szereztetik be.

Utóajánlatot figyelembevenni nem fogok.
Az ajánlatok felett a szaöaddüntés 

jogát magamnak fenntartom.
Hajdúszoboszló, 1930 szept. 9. 

_______  Pr- Márton G ábor polgára tester.

11719-1930
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a város részére 
a Gaigóczi-kerlben termelt 73 kg. burgonya 
a városháza udvarán folyó hó 14-én, d. e. 
10 órakor nyilvános árverésen el fog adatni. 

Hajdúszoboszló, 1930. szept. 10.
Dr. Vasady Győző, h. polgármester.

——Irin—HMO—^
2081 1930. vht. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Dr. Ungár József ügyvéd által képviselt 

özv Schiffer I nácné végrehajtási ügyében 
1930 szeptember hó 19-én, délután 3 órakor 
Hajdúszoboszlón, végrehajtást szenvedettnek 
tanyáján (Ökörföld-széii tanya, nádudvari 
útfél) elárverezek egy sárga és egy fekete 
lovat, bókákat, lovat, szekeret, ekét, kapát, 
szóróroslát, szecskát.

Hajdúszoboszló, 1930 aug. 11.
Páll Ferenc

kir. bir. végrehajtó.

Eladi Itóssiidmie iiazsüuiHíűr.
me y áll: 2 uj padős szoba, 2 konyha, 2 
kamara, pince, sütőház és mindenféle gazda­
sági épületekből, örökáron eladó. Értekezni 
lehet: VI tized 114. szám alatt Szilágyi 

Gyula tulajdonossal.

TOHUL-MOZBÓ
Ma, vasárnap, szept. hó 14-én, 
délután 7 és este 9 órakor:

Varieté
Dráma 9 felvonásban. 

Főszereplők:
Emil Jannings, 

Puiti Lya és 
Warwick Ward.

Kísérő burlsäzk. Magyar Híradó.
Béta O-ököae kőnyrnvo indájában Haiti, v-ezoboszlón. 1930- 514.


